Письмо НК МФ РК от 15 августа 2009 года № НК-21-27-7781 Касательно МРП и МЗП в 2009 году

Налоговый комитет Министерства финансов Республики Казахстан сообщает следующее. 

Согласно 50 Закону Республики Казахстан от 09.04.2009 г. «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Казахстан «О республиканском бюджете на 2009-2011 годы», введенному в действие с 1 января 2009 года с 1 июля 2009 года установлены месячный расчетный показатель (МРП) в размере 1296 тенге и минимальный размер заработной платы (МЗП) в размере 13717 тенге. 

В соответствии с 50 пунктом 70 статьи 1 Закона Республики Казахстан от 17.07.2009 г. «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам частного предпринимательства», введенного в действие с 3 августа 2009 года, Закон Республики Казахстан от 10.12.2008 г. «О введении в действие Кодексу Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджете (Налоговый кодекс)» дополнен статьей 34-1 следующего содержания: 

«Статья 34-1. Установить» что на период до 1 января 2010 года в целях применения Налогового кодекса и данного закона месячный расчетные) показатель (МРП) и минимальный размер заработной платы (МЗП) определяются исходя из размеров, установленных законом о республиканском бюджете и действующих на начало 2009 года». 

Учитывая, что в соответствии с 50 пунктом 3 статьи 6 Закона Республики Казахстан от 24.03.1998 г. «О нормативных правовых актах» при наличии противоречий в нормах нормативных правовых актов одного уровня действуют нормы акта, позднее введенные в действие, считаем, что 

- для целей исчисления налогов до 31 декабря 2009 года применяются МРП и МЗП в размерах, соответственно, 1273 и 13470 тенге; 

- для целей исчисления пенсионных взносов, пособия по временной нетрудоспособности, административных штрафов и других выплат, установленных неналоговым законодательством с 1 июля 2009 года применяются МРП и МЗП в размерах, соответственно, 1296 и 13717 тенге. 

Заместитель Председателя                  А. Кипшаков
Для более чёткого понимания вопроса представляем выдержку из рубрики ВОПРОС-ОТВЕТ сайта Министерства труда и социальной защиты населения РК 

http://www.enbek.gov.kz/online_f/theme_details.php?id_v=14748&cod=040000
Вопрос Здравствуйте! С 01.07. т.г применяются разные размеры месячного расчетного показателя и минимальной заработной платы для расчетов налогов и иных расчетов. В связи с этим, какой размер минимального расчетного показателя применять для исчисления доплат к заработной плате государственных учреждений, размер которых зависит от размера МРП? Спасибо. 

Ответ: Уважаемая Алтын! Согласно письму Налогового комитета Министерства финансов Республики Казахстан от 15 августа 2009 года № НК-21-27/7781.

            - для целей исчисления налогов до 31 декабря 2009 года применяются МРП и МЗП в размерах, соответственно, 1273 и 13470 тенге;

            - для целей исчисления пенсионных взносов, пособия по временной нетрудоспособности, административных штрафов и других выплат, установленных неналоговым законодательством, с 1 июля 2009 года применяются МРП и МЗП в размерах, соответственно, 1296 и 13717 тенге.

В соответствии со статьей 8 Закона Республики Казахстан от 4 декабря 2008 года «О республиканском бюджете на 2009-2011 годы» с 1 июля 2009 года месячный расчетный показатель для исчисления пособий и иных социальных выплат, а также для применения штрафных санкций, налогов и других платежей в соответствии с законодательством Республики Казахстан составляет 1296 тенге.
В этой связи, для исчисления доплат и надбавок гражданским служащим необходимо руководствоваться данным Законом. 

Бейсембаева Д. А. – эксперт Управления нормирования и оплаты труда

